

# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 86 (9418)

Суббота, 29 мая 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 2 коп.

### ВАЖНОЕ ДЕЛО ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Вдохновляющей программой созидания вошел в мысли и сердца советских людей майский Пленум ЦК КПСС. Он стал исторической вехой в жизни нашей партии и народа. В решениях Пленума проявилась принципиальная последовательность партии в проведении аграрной политики, являющейся составной частью широкой программы социального развития и повышения народного благосостояния.

XXVI съезд КПСС поставил задачу улучшить снабжение населения продуктами питания. По инициативе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева для решения этой задачи разработана Продовольственная программа СССР.

Майский Пленум ЦК КПСС обсудил вопрос «О Продовольственной программе СССР за период до 1990 года и мерах ее реализации».

Цель намеченных Пленумом кардинальных мер — в короткие сроки надежно обеспечить трудящихся продуктами питания. Выполнение Продовольственной программы обеспечит дальнейший рост благосостояния народа, наше продвижение по пути строительства коммунистического общества.

Случившиеся сплоченность ленинской партии, ее единство с народом. Это ярко и убедительно подтвердили как работа этого Пленума, так и мощный размах социалистического соревнования, многочисленные митинги и собрания, на которых высказываются единодушное одобрение в поддержку выставленному партией курсу, идет по-хозяйски деловой, заинтересованный разговор как быстрее и эффективнее осуществить предначертания Пленума, выводы и установки, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева.

Непреложный принцип деятельности коммунистов — единство слова и дела. Верная этому принципу, партия мобилизует сегодня духовные и материальные силы советского общества на достижение намеченных XXVI съездом партии и майским Пленумом ЦК КПСС рубежей.

Одно из самых первостепенных дел партийных организаций — достоверное положение доклада товарища Л. И. Брежнева, задачи партии в осуществлении аграрной политики до каждого коммуниста, до каждого труженика. Принять самое активное участие в этой работе — почетный и ответственный долг всех партийных организаций, руководящих кадров, пропагандистов, лекторов, докладчиков, всего идеологического актива города.

В эти дни важно организовать громкие читки газет и проведение бесед в трудовых коллективах. Необходимо широко развернуть лекционную пропаганду, работу групп докладчиков, политинформаторов, агитколлективов. При этом должны быть использованы формы и методы, отвечающие современным условиям, запросам потребностям различных групп населения Балакова. Важную роль в пропаганде и разъяснении решений майского Пленума ЦК КПСС призван сыграть единый политеатр с участием руководящих кадров.

Особое внимание следует уделить глубокому изучению доклада товарища Л. И. Брежнева, других документов Пленума в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования трудящихся. Начало изучению будет положено двумя занятиями в июне.

Партийным организациям следует позаботиться об эффективном использовании наглядной агитации. Лозунги, траурспаранты, специальные стенды — далеко не полный перечень средств, которые необходимо оформить на предприятиях, стройках и во месте жительства.

Необходимо иметь в виду, что пропаганда и изучение документов майского Пленума ЦК партии требует активного и заинтересованного участия всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, научной интеллигенции Балакова. И вестись она должна вдумчиво и серьезно, в тесной связи с деятельностью и задачами партийных организаций, трудовых коллективов химиков, строителей, энергетиков, машиностроителей, транспортников и др.

Исключительно важная роль в пропаганде материалов Пленума, мобилизации балаковцев на их осуществление принадлежит многогранным газетам, радио — всем средствам массовой информации. Они призваны повышать уровень и действенность своих выступлений, не обходить острых тем, способствовать устранению имеющихся недостатков, успешной реализации намеченных задач.

Принципиальные и вместе с тем конкретные установки на будущее утверждены майским Пленумом ЦК КПСС. Сейчас в центр всех усилий ставится их выполнение. Пусть же идеи XXVI съезда партии, решения майского Пленума ЦК КПСС станут для каждой партийной организации, для каждого балаковца мощным стимулом к новым свершениям в великом деле коммунистического строительства!



Планета художника Ю.  
Царева. Из-  
дательство  
«Планета».



### СТРОИТЕЛИ ОДОБРЯЮТ

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации» встретили горячую поддержку и одобрение тружеников нашего города.

На митингах, которые прошли в колLECTивах управления «Саратовгастстрой», строители выразили единодушное стремление умножить свой вклад в выполнение поставленных партией задач.

Строительная площадка атомной электростанции... В обеденные перерывы здесь собирались рабочие, ИТР и служащие, чтобы совместно обсудить итоги майского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы доклада товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, определить свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Митинг открыл секретарь парткома Проимстрой В. В. Богатов. Он подчеркнул, что решение Продовольственной программы — это стержневой вопрос хозяйственной и политической жизни страны.

Перед собравшимися выступил Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников Н. П. Деркач.

В докладе Леонид Ильич Брежнев подчеркнул, что успешное решение Продовольственной программы зависит от каждого советского человека, в какой бы сфере производства он ни трудился. И мы, строители, хорошо понимаем это. На Пленуме со всей определенностью было сказано о необходимости увеличить непосредственное производство продуктов питания, путем создания на каждом производстве подсобных хозяйств. Коллектив строителей не остался в стороне. В наших планах — постройка тепличного хозяйства. Кроме того, наши рабочие ежегодно оказывают активную помощь в сельскохозяйственных работах подшефных им колхозов.

Как видите, наше участие в решении Продовольственной программы конкретно, а решения Пленума позволят нам внести в это дело еще больший вклад.

На трибуне — монтажник А. А. Кошелев.

— С огромным вниманием строители атомной электростанции ознакомились с решениями Пленума ЦК, с докладом Л. И. Брежнева, — сказал он. — Каждый советский человек постоянно ощущает заботу партии. На это и направлены решения Пленума.

Выступивший на митинге монтажник Н. И. Золотов, говорил о необходимости каждого рабочего внести посильный вклад в осуществление Продовольственной программы.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили меры, принимаемые ЦК КПСС, по дальнейшему развитию Продовольственной программы СССР и заверили, что внесут достойный вклад в увеличение продовольственных ресурсов страны, как одного из главных условий неуклонного роста благосостояния советских людей.

Л. ЧЕРТИХИНА.

### АДРЕС ПОБЕДИТЕЛЯ —

#### БАЛАКОВО

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом году нынешней пятилетки победителем назван старший аппарачик Балаковского химического завода Владимир Борисович Касьянов. Он награжден Почетным дипломом Министерства по

производству минеральных удобрений и ЦК отраслевого профсоюза. Опыт работы победителя изучается и будет распространен в отрасли специалистами Черкасского отделения научно-исследовательского института технико-экономических исследований.

Л. ХМЕЛЬКОВСКИЙ,  
зав. группой отделения  
НИИТЕХИМ

### ЗАДАЧИ ДНЯ

27 мая состоялось областное совещание по проводам Министерства связи, проведенное областным комитетом партии. В нем приняли участие секретари горкомов и райкомов партии по идеологической работе, заведующие отделами пропаганды и агитации, секретари партийных организаций предприятий и структур, работники печати.

Совещание открыло секретарь окружного КПСС Ю. Д. Баранов.

Были заслушаны сообщения о разъяснении и пропаганде материалов майского Пленума ЦК КПСС, проводимых в партийных организациях Кировского района г. Саратова, городов Энгельса и Красного Кута.

На совещании выступила секретарь Балаковского горкома КПСС В. С. Белова, которая рассказала о деятельности партийных и хозяйственных органов,

включившихся в практическую реализацию мер, утвержденных Пленумом ЦК КПСС.

Выступивший Ю. Д. Баранов поставил перед идеологическим активом области задачи по разъяснению и пропаганде материалов Пленума, рекомендовал использовать для этого весь арсенал форм и методов воспитательного воздействия. Речь идет о необходимости идеологического обеспечения реализации Продовольственной программы.

Важно нацелить всю массово-политическую и организаторскую работу на то, чтобы разыграть и закрепить подъем трудовой активности, направить социалистическое соревнование на лучшее использование резервов производства, поиск наиболее эффективных и экономичных путей достижения высоких конечных результатов.

### В городской избирательной комиссии

юрисконсульт производственного объединения «Балаковрезинотехника».

Избирательный округ № 5

Телегин Геннадий Павлович, 1951 года рождения, член КПСС, народный судья городского народного суда.

Избирательный округ № 8

Мушников Виктор Васильевич, 1926 года рождения, член КПСС, народный судья городского народного суда.

\*\*\*

Следующее заседание избирательной комиссии по регистрации кандидатов в народные судьи состоится 1 июня.

## Навстречу пленуму горкома КПСС

## Совместными усилиями

«Воспитание и обучение совершаются не только в классе, а буквально на каждом квадратном метре земли».

А. С. МАКАРЕНКО

Школа, семья, общественность — самые лучшие силы воспитания и обучения. Их крепущее содружество — одно из самых прекрасных явлений нашей действительности. Можно отметить, что в последние годы все более активизируются общественные силы. Возник и утвердился целый ряд общественных организаций, которые с разных сторон подходят к одному и тому же вопросу: в школе — родительские комитеты, на предприятии — совет содействия семье и школе, женсоветы, комиссии во работе с детьми при домоуправлениях, детские секторы при ДК, опорные пункты правопорядка во всему жительства. На помощь семье и школе пришла большая, активная общественная сила производственных коллективов. Цель воспитательной работы с детьми и подростками единна: вырастить сознательных, активных строителей коммунизма, достойную рабочую смену.

Учительский коллектив средней школы № 4 добился серьезных успехов в своей работе благодаря широкой и деятельной помощи со стороны шефствующего над школой производственного коллектива ордена Трудового Красного Знания машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, завода большое внимание уделяют трудовому обучению, укреплению материальной базы мастерских школы. Завод предоставляет возможность проходить производственную практику учащимся на рабочих местах в цехах, ориентируя их на рабочие профессии. Трудовой коллектив завода принимает самое непосредственное участие в деле подготовки учащихся к труду.

Руководители вехов и секретари партбюро совместно с председателями цеховых профсоюзов и секретарями комсомольских организаций обсудили кандидатуры рабочих-наставников и предложили им вести практическое трудовое обучение на рабочих местах. В большинстве случаев за каждого наставником закреплено по два ученика. Каждый понедельник учащиеся строго по графику работают в сменах. Первая смена обучаются с 8 до 12, вторая смена с 13 до 17 часов. В этот день диспетчерская служба составляет для учащихся

план-задание. Наставник обучает ученика управлению станками, инструктирует по технике безопасности, помогает разобраться в чертежах, технологиях изготовления детали, знакомит с цеховыми службами, рассказывает о правах и обязанностях, отвечает на возникшие у ученика вопросы, знакомит с производством и его особенностями, рассказывает о ведущих профессиях цеха или участка. После выполнения запланированной работы ученик сдает ее мастеру, а затем работникам ОТК, которые делают соответствующую отметку в сменном задании-наряде. Конкретный учет выполнения объема работ учеником начинается со второго полугодия; первое полугодие используется для трудового обучения, приобретения навыков в выполнении конкретных операций. Дальше учащиеся включаются в производственный труд и свои усилия направляют на выполнение (вместе с рабочими-наставником) государственного плана завода.

Форма трудового обучения учащихся 9-х классов в период производственной практики изменена — в этот период девятиклассники организованы в отряд трудового объединения «Авангард».

Жизнедеятельность отряда базируется на самоуправлении. Выбираются командир и комиссар отряда, звеневые, члены редколлегии боевого листка и газеты, агитатор, физорг, культмассовик. Составляется совместно с комитетом комсомола завода, звучит во внеklassной работе, и руководителем производственной практики план работы отряда, организуется социалистическое соревнование между звенями, выпускаются боевые листки, в которых отражается жизнь отряда. Трудовое обучение на заводе проходит 64 старшеклассника, в том числе 29 девятиклассников, 35 десятиклассников. Ребята обучаются специальностью токаря, столяра, сверловщика, фрезеровщика, слесаря, электрика и др.

Много труда, сил, энергии вкладывают в дело трудового воспитания и приобщения к труду учащихся рабочие-наставники, мастера Л. В. Поварова, И. К. Стрельцов, мастер В. А. Ромадин из цеха дизелей, Е. С. Зобин (цех инструмента тальный), В. Д. Шелакин, Н. И. Цветков (ремонтный цех), Ю. Н. Железня-

ким, многое труда, сил, энергии вкладывают в дело трудового воспитания и приобщения к труду учащихся рабочие-наставники, мастера Л. В. Поварова, И. К. Стрельцов, мастер В. А. Ромадин из цеха дизелей, Е. С. Зобин (цех инструмента тальный), В. Д. Шелакин, Н. И. Цветков (ремонтный цех), Ю. Н. Железня-

у нас есть такая хорошая моло-дежь».

За чуткое и внимательное отношение к покупателям благодарит продавцов магазина «Эврика» Л. В. Фадееву, В. И. Коров-

добродути и заботу о маленькой внучке благодарят врача — педиатра детской поликлиники № 2 Т. Д. Здоркину и медсестру А. А. Кудрявцеву ветерана Великой Отечественной войны С. А.

«Трудом и только трудом рождается человек», — сказал И. Горький. Не происхождением, не наследственными привилегиями, а делом рук своих. Навсегда останутся в памяти имена Стала и его последователей. Но право рядом с ними можно поставить труженика наших дней электросварщика передвижной механизированной колонны № 19 Василия Афанасьевича Токара. Труд стал для него не только источником жизни, но и радости.

Трудовой стаж Василия Афанасьевича — 22 года. Начал он свою трудовую деятельность в качестве бетонщика в Саратовгосстрой. Через восемь месяцев освоил другую профессию и стал работать электросварщиком. Пройден большой трудовой путь, приобретен навык и накоплен жизненный опыт. Всем этим Василий Афанасьевич охотно делится со своими товарищами. К нему можно обратиться за разрешением любого вопроса, при этом можно быть уверенными, что получишь необходимый ответ или просто дружеский совет.

С честью он несет высокое звание рабочего. За свой добросовестный труд имеет около сорока различных поощрений. Четыре раза его портрет заносился на Доску почета предприятия, один раз — на городскую Галерею почета. Но, кроме этих наград, есть еще одна, не менее ценная награда — признание товарищей по работе, их уважение. Не случайно поэтому Василий Афанасьевич второй раз выдвигается кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Работает В. А. Токарь в одной из лучших наших бригад — в коллективе В. И. Гассина. Где только ни приходилось трудиться этой бригаде: на строительстве объектов Балаковской орошательной системы, Пугачевского района, ремонтно-механической мастерской. И всегда за свою работу строители объектов мелиорации получали хорошую оценку и похвалу. По итогам прошлого года эта бригада была признана лучшей в ПМБ-10. Шесть человек из коллектива неоднократно были в числе лучших в индивидуальном социалистическом соревновании. Почти все члены бригады владеют смежными профессиями.

Быть полезным людям, работать на совесть, сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня — таков девиз Василия Афанасьевича. На

## НАРОДОМ НАЗВАННЫЕ



## БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ ЛЮДЯМ

вопрос, в чем он видит смысл жизни, В. А. Токарь ответил:

— Быть всегда полезным людям и вырастить достойную семью.

Свои слова передовой мелиоратор ежедневно подкрепляет делом. В честь 60-летия со дня образования СССР принял личные повышенные социалистические обязательства: плановые задания выполнять не ниже, чем на 110 процентов, работы производить только с оценкой «отлично» и «отлично», участвовать в рационализации, помимо относиться к расходованию строительных материалов, бороться за присвоение звания «Ударник коммунистического труда».

В. А. Токарь умело, с пользой для себя использует свой досуг. Он очень любит, понимает природу. Наверное, поэтому Василий Афанасьевич — страстный рыболов — любитель. С большим удовольствием трудится он на своем садовом участке. В свободное время любит почитать книгу, послушать музыку, посмотреть телевизионную передачу.

Выдвигая В. А. Токаря кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов, товарищи по работе выражают свою уверенность в том, что он с честью оправдает их доверие.

В. МЕЛЬНИКОВА,  
старший инженер ПТО ПМК-10  
треста «Балаковводстрой».

В почте мая немало и писем-благодарностей, адресованных людям других профессий за их добросовестный труд. Так, жильцы дома № 37 на улице Рабочей благодарят своего дворника, мать восьмерых детей А. Я. Щеглову. Родители третьеклассников средней школы № 16 учительницу Ф. С. Меренцову за организацию настоящего праздника для ребят, вступающих в пионеры, а группа родителей воспитанников детского комбината № 54 — заведующую Т. С. Балдинину, педагога Л. А. Гагубчикову, завхоза Т. А. Голунко за умелую организацию работы коллектива, руководство воспитательным процессом.

Всего в мае поступило в редакцию 243 письма, 115 из них опубликовано, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

## НАША ПОЧТА

Всегда высоко ценились и будут цениться замечательные человеческие качества, как чуткость и доброта. Свидетельством тому

многочисленные письма читателей, самих по натуре добрых, а потому не устающих восхищаться добротой и чуткостью других.

кину, А. Л. Стадура, а также руководителя коллектива Н. Ф. Беляеву, ее лучшего помощника, секретаря комсомольской организации Н. Манышеву наша читательница А. А. Кочеткова.

И, как всегда, ценят наши читатели эти черты в людях, чье назначение — делом своим скрашивать жизнь других. За

Фокин и его семейство. Горячие слова признательности выражают Н. В. Яворницкая в адрес врача-стоматолога З. И. Исаевой. Семья Мордвинцевых благодарят медицинских работников 1-го хирургического отделения во главе с А. В. Бакушкиным за их профессиональное мастерство и душевное отношение к

консультации № 1 П. Н. Боярову, Е. Ф. Кознову, Т. И. Соловьеву. В канун Дня медицинского работника спешат поздравить и поблагодарить за отзывчивость врачей 2-й поликлиники И. В. Голецкого и К. А. Никишанову — А. Е. и А. М. Беликовы, врача-невропатолога Н. Л. Сапожникову — Н. Д. Власову.

# 30 мая — День химика

## ИМЯ В КНИГЕ ПОЧЕТА

### Гордость бригадира

В КАНУН ПЕРВОМАЯ вышло совместное постановление бюро городского комитета партии и исполнкома городского Совета народных депутатов о занесении фотографий и имен передовиков труда на Галерею и в Книгу почета города. Лучшие производственные удостоились этой чести за высокие трудовые показатели в предмайском социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни коллектива.

Яркой строкой вписана в Книгу почета города фамилия Леонида Павловича, бригадира вулканизаторов цеха № 4 завода резиновых технических изделий для ВАЗа объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, члена парткома завода, наставника молодежи.

Леонид Павлович — уважаемый в коллективе человек. Этот год в его жизни юбилейный: десять лет назад в его трудовой книжке появилась запись о приеме в объединение «Балаковорезинотехника», где он начал работать вулканизаторщиком. Добросовестное отношение к делу, овладение мастерством, умение ладить с людьми, найденные к нему подходы снискали ему уважение среди товарищей, способствовали его выдвижению в бригадиры. Дружный собрался в бригаде народ, который выше всех достоинств ценит честь своего коллектива, то праву добившегося присвоения высокого звания «Коллектив коммунистического труда».

Подтверждая это звание, бригада не только постоянно выполняет и перевыполняет плановые задания, но и добивается хорошего качества продукции. Десять лет из восемнадцати производится на линии с государственным Знаком качества. Высокая требовательность коллектива к качеству труда каждого нашла отражение в присвоении бригаде личного знака качества, что дало ей право работать на самоконтроле. Прямо с бригадного конвейера уходят по разным адресам предприятия потребителей контейнеры с продукцией без проверки отдела технического контроля. Рабочей гарантией ежесменно укрепляется это доверие.

Очень дорожат им принципиалисты Н. Г. Путинская, резчица В. В. Драгунова, вулканизаторщики А. А. Варламов и Г. В. Соколов, составляющие актив бригады, да и все, кто работает в ней.

Г. ПЕТРОВА.

Хороший подарок подготовили к своему профессиональному празднику — Дню химика труженики химического завода. Успешно завершены работы по пуску в действие установки по производству жидкокомплексных удобрений; на заводе получены первые сотни тонн этой необходимой для повышения плодородия полей продукции.

Достижению этой трудовой победы химиков предшествовала большая подготовительная работа по установке оборудования в цехе кремнефтористого патрия. Много сил и

работа осуществлялась при непосредственном участии главного инженера завода Е. П. Добрынцева, главного механика А. М. Зеликова, начальника технического отдела А. И. Салева и других.

Пробный пуск системы со-

Почетное место в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР занимает крутильщица вулканизированного производства объединения «Химволокно» заслуженный ветеран труда В. П. Москадынова. Валентина Прохорьевна ведет большую общественную работу, являясь заместителем председателя цехового профсоюза, наставником молодежи.

НА СНИМКЕ: В. П. Москадынова.

Фото М. БАБЕНКО.



## Идет конкурс мастерства

### Борьба — это прекрасно!

Принялись, похорошили в этот день аппаратчицы формования химического волокна прядильно-отделочного цеха второго кордного производства. Каждая повязала красную косынку, приколола эмблему участника конкурса. Все готовились тщательно. Ведь в соревновании выявлялись не только лучшие по профессии, но конкурс стал смотром борьбы за выполнение обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР.

Он проводился в целях выявления, а также распространения передовых приемов и методов труда, повышения уровня активности работающих и роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства.

Знакомство с жизнью бригады показывает, что первоосновой всех ее достижений является рациональное использование рабочего времени, от которого зависят и производительность труда, и его качество. Знает ему цену бригадир, который вместе с советом бригады успешно направляет работу каждого, учитывая и характер, и способности, и мастерство. Отсюда — высокий конечный результат и заслуженный авторитет. Десятую пятилетку бригада завершила досрочно к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, за что была награждена Ленинской Почетной грамотой. Успешно справляется с выполнением обязательств в годы одиннадцатой пятилетки.

— Главное — люди у нас хорошие. Тем и сильна бригада, — подводит итог бригадир.

Г. ПЕТРОВА.

В конкурсе приняли участие четыре аппаратчицы формования, прошедших отборочный этап в цехе. Среди них Татьяна Мартыненкова, инициатор социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР,

стоялся 20 мая, а уже 22 мая был получен продукт, соответствующий требованиям ГОСТа. На обслуживании оборудования в эти дни стоя-

неоднократно выходившая победителем недельных трудовых вахт среди аппаратчиков формования объединения, Галина Савельева, кавалер орденов Трудовой Славы второй и третьей степеней, Капитолина Паскарь, депутат городского Совета двух созывов. В конкурсе принял также участие аппаратчик формования Владимир Шевченко, не раз выбиравшийся членом сменного комитета профсоюза, председатель комиссии общественного питания при цеховом комитете.

Несмотря на волнение участников конкурса, все они показали высокое мастерство в работе. Офличные знания по теории жюри отметило у аппаратчицы формования Б. Паскарь. Высокое мастерство в работе продемонстрировали Т. Мартыненкова и Г. Савельева. Однако первое место завоевал В. Шевченко. Он продемонстрировал быстроту и правильность рабочих операций, сумел добиться высоких показателей в выполнении плана.

И вот — финал. Участникам конкурса вручается по букету живых цветов, художественная литература, победителей тепло поздравляют члены жюри.

Соревнования показали высокое мастерство и активность аппаратчиков формования, хорошее знание теории и умение ее применять на практике.

Н. АШИМОВА, председатель цехового прядильно-отделочного цеха второго кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

бригада слесарей Г. П. Макарова, слесари В. Н. Мельник, М. С. Морозов, В. А. Кузьмин, сварщик А. Н. Кутергин, электрик В. В. Сутилин и бригада под руководством В. М. Инварева.

Отправка новой продукции завода на поля колхозов и совхозов Саратовской области — существенный вклад химиков в выполнение одобренной недавно майским Пленумом ЦК КПСС Продовольственной программы СССР.

В. КАЗАНОВ, редактор многотиражной газеты «Слава труду».

## ВКЛАД МОЛОДЫХ

С хорошим настроением встречают молодежь центральной лаборатории химического завода свой профессиональный праздник — День химика.

В лаборатории более половины работающих — молодежь. За последние месяцы коллектив химического завода успешно справляется с новыми заданиями. Я рада отметить, что в этом успехе есть вклад и молодежи нашего коллектива.

У нас созданы три комсомольско-молодежные бригады. Это бригады контрольно-автоматического сектора, руководимая Н. М. Жуком, комсорг О. Притковой, довательского сектора, возглавляемая О. В. Кирьяновой, службы воздуха, возглавляемая З. П. Павловой. Между бригадами налажено социалистическое соревнование. Итоги соревнования подводятся регулярно вначале на цеховом комсомольском бюро, затем утверждаются на заседании комитета комсомола.

Хорошо поставлена работа в группе исследовательского сектора, где группоморгом В. Зверева. Комсомольцы уже второй год избирают ее секретарем группы. Валентина инициативный и добросовестный работник, неоднократно являлась победителем социалистического соревнования. Очень ответственный участок поручили этому сектору. С этим заданием бригада спрашивалась на отлично. В короткие сроки был обследован цех двойного суперфосфата. На нашем заводе много было трудностей, да и сейчас их еще хватает. Но за последнее время завод выполняет план, а это значит, что в наш коллектив внес свой вклад. Нашим коллективом руководит опытный коммунист С. И. Барская. У нее хватает на все времена — и решить производственные проблемы, и поговорить с каждым молодым лаборантам. У нас практически в лаборатории нет текущих кадров, и в этом ее большая заслуга.

В цехе проводится большая культмассовая работа, именно она помогает лучше узнать друг друга, помогает стать сплоченным коллективом.

Н. ЗАВАЛИДЕР, секретарь комсомольской организации лаборатории.

## Подарок к празднику

ли коммунисты: старший аппаратчик М. В. Шишков, аппаратчики И. С. Ермолаев, М. Н. Корсаков, старший аппаратчик Н. И. Щербаков.

Значительный трудовой вклад в подготовку нового производства внесли

## Субботняя страница:

Сдаем город красивым

Учитесь культуре поведения

Начинается публикация романа

Поступили тематические планы

Куда пойти на неделе



В соответствии с договоренностью между Францией и СССР в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина продолжается подготовка к совместному советско-французскому космическому эксперименту.

На верхнем снимке (слева направо): советский космонавт Владимир Соловьев, летчик-космонавт СССР Леонид Кизим и французский космонавт Патрик Бодри во время занятий.

На нижнем снимке (справа налево): летчик-космонавт СССР Владимир Джанибеков, французский космонавт Жан-Лу Кретьен и летчик-космонавт СССР Александр Иванченков во время тренировок.

Фото А. Пушкирева (Фотохроника ТАСС).



## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ЦЕНИТЬ КРАСОТУ

Как радостно идти по улице, чистой, зеленою, окаймленной белыми полосками бордюров. И как многое делается работниками коммунальных хозяйств, чтобы доставлять такую радость людям.

И печально наблюдать, как трава газонов затаптывается, раз-

брасывается мусор. Например, у автобусной остановки, где куриющие прямо под ноги, а не в урны, хотя они стоят рядом, бросят окурки, таким же образом раскидываются проездные талоны и билеты и прочий мусор. Обидно, что некоторые наши горожане позорят свой город, не умеют уважать даже себя. По-моему то, что надо соблюдать на улицах и у домов чистоту, должен понимать каждый. А если не понимает кто, то учить ценить красоту: одергивать вовремя и заставлять подбирать брошенный мусор. В других городах этим занимаются пинеры, школьники, народные дружинники. И штрафовать надо. А то дело доходит до хулиганства.

### ПРАВИЛА ДЛЯ ВСЕХ

Соблюдать правила дорожного движения — святая обязанность водителя. Есть в правилах и пункт о соблюдении установленной скорости в городах и населенных пунктах. О нарушении его некоторыми водителями и пойдет речь.

Например, в дни торжественной регистрации новобрачных превышают скорость водители легковых автомобилей, доставляющих молодоженов и гостей из загса. Наблюдал я однажды, как четыре «Волги» и две машины марки «Жигули» мчались по улице им. Ленина на недозво-

ленной скорости. Пешеходы, переходившие улицу и находящиеся на автобусной остановке «Детский мир», были очень возмущены таким поведением водителей на улице.

Потом эти машины повернули на улицу Факел социализма в сторону обелиска балаковцев, погибшим в годы Великой Отечественной войны. И тут-то машина «Жигули», в которой сидело шесть человек, и все, кроме водителя, были пьяны, стала обгонять «Волгу» и при обгоне чуть было не сбила переходящую дорогу женщину с ребенком.

Быстро за этими машинами промчались, также не снижая скорости, еще две «Волги» и четыре машины марки «Жигули».

Непонятно, откуда взялось такое мнение у водителей, что в дни свадеб им положено превышать скорость? Ведь от торжества этих недалеко и до беды.

И еще скажу о поведении гостей и молодоженов у обелиска. Некоторые компании фотографируются на фоне обелиска, держа в руках бутылки водки или же разливая в стаканы водку и тут же выпивая ее. А одна женщина, напившись, начала плясать на этом священном месте.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

### На вашу книжную полку

#### Предлагают издательства

##### ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В ИЮНЕ

Новая публикация И. Васильева «Вдоль и поперек» — о людях и проблемах сегодняшней деревни, о сложности и чрезвычайной изменчивости деревенской жизни.

И 60-летию образования СССР — переводы стихов с украинского, армянского, азербайджанского, мордовского. С новыми стихами выступают О. Пскребышев и В. Гришин.

Рассказ молодого писателя из Волгограда А. Манушкина «Теодолит» о взаимоотношениях между людьми.

Начинается публикация романа — исследования Е. Осетрова «Три жизни Карамзина». Автор касается лишь того, что вмещается в рамки жизни писателя, рано вошедшего в литературу и довольно быстро получившего славу первого пера страны.

Рассказ французского писателя Дири Труайя «Зеленый блокнот» — о власти денег в буржуазном обществе, о той нагубной роже, которую нередко играют они в жизни человека.

«Литературная критика» номера представлена статьей Т. Устиновой «В замкнутом кругу». Критик продолжает разговор о герое прозы послевоенных лет, начатый статьями Виктора Брюлина (№ 3) и Ивана Кузьмичева (№ 4).

Публикация Ю. Оклянского «К истории романа К. Федина «Братья» вводит читателя в круг проблем и интересов, которыми жил писатель накануне создания романа. Рецензии напечатаны под рубрикой «Среди книг и журналов». К 75-летию со дня рождения Бориса Корнилова — очерк Юрия Андрианова «Встречаясь с землею поэта».

(ВСН).

#### Поступили тематические планы

мировоззрение учащихся по различным вопросам современной науки и техники. В серии «Моя советская Родина» выйдет книга «Социализм и научно-техническая революция», в серии «Мир знаний» такие пособия, как «Физика плазмы», «Живые организмы в космосе», «К тайнам мысли и слова» и др.

О тематическом плане «Педагогика». Основное содержание литературы, выпускаемой издательством «Педагогика» в 1983 г. направлено на освещение дальнейшего развития народного образования в нашей стране, совершенствование коммунистического воспитания подрастающего поколения в свете решений XXVI съезда КПСС. Значительное место в тематическом плане издательства уделило научно-популярной литературе для учителей. Это серия книг «Педагогический поиск: опыт, проблемы, находки» и «Воспитание и обучение. Библиотека учителя». Для совместного чтения родителей с детьми готовится к выпуску книга Р. В. Коршуновой «Космонавты быть хочу» и переиздается «Физика для малышей» Л. Л. Сикорука. Пополнится и серия «Библиотека для родителей», в которой планируется к выпуску книга Д. В. Колесова «Предупреждение вредных привычек у школьников». В серии энциклопедических словарей для юношества в 1983 г. планируется выпустить «Энциклопедический словарь юного художника» и др.

Желающих сделать предварительный заказ по планам «Педагогика» и «Просвещение» прошу посетить наш книжный магазин. Выполнение заказов гарантируется.

А. ЖАРНОВА  
старший продавец книжного магазина № 2.

### АФИША НЕДЕЛИ

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ.

1 июня.

Праздник улицы «Мир детям всей планеты!». Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Романтика»). Начало в 19 часов.

2 июня.

Беседа «Правила поведения детей в общественных местах». Кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Горького). Начало в 21 час.

4 июня.

Праздник улицы «Родная улица моя». Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Спутник»). Начало в 19 часов.

5—6 июня.

Вечера отдыха молодежи. (Танцплощадка). Начало в 21 час.

1 июня.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ.

Лекция «Две линии—две про-

тивоположных тенденции развития международных отношений». Концерт агитбригады «Романтика». (Агитплощадка на ул. им. Ленина, у 9-этажного дома. Начало в 20 часов).

2 июня.

Беседа «Правила поведения детей в общественных местах». Кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Горького). Начало в 21 час.

3 июня.

Лекция «Образование СССР — триумф ленинской национальной политики». Концерт агитбригады «Романтика». (Агитплощадка на ул. Минской). Начало в 21 час.

4—5—6 июня.

Вечера отдыха молодежи. (Танцплощадка). Начало в 21 час.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

### В КИНОТЕАТРАХ

29, 30 мая.

Россия.

ПРИНЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА — в 9, 10-30. САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 9-15, 11. ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета партии. Объем 1 л. л., заказ № 86, тираж 24350.